
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ีส่ี  ประจำป  พ.ศ. ๒๕68 
วันท่ี 19 ธันวาคม ๒๕68 เวลา ๑3.3๐ น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน 

*************** 

รายช่ือผูมาประชุม 
ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายประสพ  แซหลี ประธานสภาเทศบาล ประสพ  แซหลี  
2 นายวุฒิชัย  นุยกุล รองประธานสภาเทศบาล วุฒิชัย  นุยกุล  
3 นางสาวพัชนีย  พตพันธเลศิ สมาชิกสภาเทศบาล พัชนีย  พตพันธเลิศ  
4 นายทรงวุฒิ  โชคประสพ สมาชิกสภาเทศบาล ทรงวุฒิ  โชคประสพ  
5 นายจำลักษณ  สังหอ สมาชิกสภาเทศบาล จำลักษณ  สังหอ  
6 นายอารักษ  วงศกระพันธุ สมาชิกสภาเทศบาล อารักษ  วงศกระพันธุ  
7 นายชยธน  วตัรุจีกฤต สมาชิกสภาเทศบาล ชยธน  วัตรุจีกฤต  
8 นายสมพร  ประทุมสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาล สมพร  ประทุมสุวรรณ  
9 นายธนวัฒน  จิระพันธุ สมาชิกสภาเทศบาล ธนวัฒน  จิระพันธุ  

10 นายนพดล  อินทราช สมาชิกสภาเทศบาล นพดล  อินทราช  
11 นายอภิชัย  ทองแปน สมาชิกสภาเทศบาล อภิชัย  ทองแปน  
12 นางประภา  สานุสรณ สมาชิกสภาเทศบาล ประภา  สานุสรณ  

รายช่ือผูเขารวมประชุม 
ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายประยุทธ  ทองพุม นายอำเภอเขาชัยสน ประยุทธ  ทองพุม  
2 นายสมบูรณ  เหลาทอง นายกเทศมนตรี สมบูรณ  เหลาทอง  
3 นายวิระพล  ชูโชต ิ รองนายกเทศมนตรี วิระพล  ชูโชต ิ  
4 นายแสง  คงแจม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี แสง  คงแจม  
5 นางเครือวลัย  มรุตัณฑ รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เครือวัลย  มรุตัณฑ  
6 นายเสนห  พราหมณวงศ หวัหนาสำนักปลัดเทศบาล เสนห  พราหมณวงศ  
7 นางศราภรณ  บุญเลิศ ผูอำนวยการกองคลัง ศราภรณ  บุญเลศิ  
8 นายสุเทพ  นะนุย ผูอำนวยการกองชาง สุเทพ  นะนุย  
9 น.ส.ชลนาภา  ชูปาน ผอ.กองการศึกษา ชลนาภา  ชูปาน  

10 นางกุลระวีศ  ศรีสุวรรณ ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาลเขาชัยสน กุลระวีศ  ศรีสุวรรณ  
11 นางสุดใจ  ฤทธิ์ช ู รก.ผอ.ศพด.ทต.เขาชัยสน สุดใจ  ฤทธิ์ช ู  
12 น.ส.จุฬาลักษณ คีรีรัตน ปลัดอำเภอ จุฬาลักษณ  คีรีรัตน  
13 นางมยุรา  สวัสด ี เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน มยรุา  สวัสด ี  
14 นายนิคม  ทองขุนดำ ผช.นักพัฒนาชุมชน นิคม  ทองขุนดำ  

 
เริ่มประชุมเวลา           เวลา 13.30 น.  
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รก.ปลัดเทศบาล          เรียน ประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ นายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี      
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน วันนี้ เปน
การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ีสี่ ประจำป พ.ศ. 2568 ซ่ึงสมัยประชุม
เริ่มตั้ งแตวัน ท่ี  1  – 30 ธันวาคม 2568 เปนตนไป มีกำหนด 30 วัน และ
ประธานสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน ไดมีหนังสือเชิญประชุมในวันท่ี 19 ธันวาคม 
2568 เวลา 13.30 น. บัดนี้เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจนับองคประชุมแลว     
มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุม จำนวน 12 ทาน ถือวาครบองคประชมุ ลำดับตอไป 
ขอเชิญประธานสภาเทศบาล ไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอเรียนเชิญคะ 

ประธานสภาเทศบาล (จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย) 

  กอนจะมีการประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน กระผมขอใหทุกทานยืน   
ไวอาลัยแดสมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง 
เปนเวลา 93 วินาที ขอเชิญ ครับ 

ท่ีประชุม ยืนไวอาลัยเปนเวลา 93 วินาที 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ ตอไปเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน เม่ือสมาชิก
สภาเทศบาล มาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล         
สมัยสามัญ สมัยท่ีสี่ ประจำป พ.ศ. ๒๕68 ตอไป  

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  

ประธานสภาเทศบาล ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม (ครั้งท่ี 2) 
ประจำป ๒๕68  ประชุมเม่ือวันท่ี 27 สิงหาคม  ๒๕68  

 ประธานสภาเทศบาล           ในระเบียบวาระนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล          
ไดตรวจสอบความถูกตองเรียบรอยแลว และเจาหนาท่ี ไดจัดสงใหสมาชิกสภาเทศบาล 
ทุกทานแลว รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม (ครั้งท่ี 2) 
ประจำป พ.ศ. ๒๕68 เม่ือวันท่ี 27 สิงหาคม ๒๕68  มีท้ังหมด 7 หนา จึงเสนอสภา
เทศบาล เพ่ือรับรองรายงานการประชุม หากมีการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
สภาเทศบาล  ใหกระทำโดยมติของท่ีประชุมสภาเทศบาล  ถามี ขอเชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาล หากไมมี  ผมขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด รับรองรายงาน 
การประชุมครั้งดังกลาว โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม  รับรอง  11  เสียง  ไมรับรอง  ไมมี  งดออกเสียง  1  เสียง   

ประธานสภาเทศบาล  ตอไป เปนการประชมุในระเบียบวาระท่ี ๓  

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องท่ีเสนอใหม 
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ประธานสภาเทศบาล    เรื่องท่ีเสนอใหม 
   3.1 เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน 

  ขอเชิญ  รองปลัด เทศบาล  รก.ปลัดเทศบาล ชี้แจงตอ ท่ีประชุมสภา     
เทศบาล ครับ 

รก.ปลัดเทศบาล  ตามท่ีนายศุภชัย ไชยวรรณ เลขานุการสภาเทศบาล ไดโอนยายไปดำรง
ตำแหนง รองปลัดเทศบาล (นักบริหารงานทองถ่ิน ระดับกลาง) สังกัด เทศบาล   
นครหาดใหญ อำเภอหาดใหญ จังหวัดสงขลา ตั้งแตวันท่ี 7 พฤศจิกายน 2568   
เปนตนไป นั้น  

  ในการนี้  ทำใหตำแหนงเลขานุการสภาเทศบาล วางลง อาศัยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

  ขอ 15 เม่ือประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการ
สภาทองถ่ิน พนจากตำแหนงกอนครบอายุของสภาทองถ่ิน ใหสภาทองถ่ินเลือก
ประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน แลวแต
กรณีแทนตำแหนงท่ีวาง 

  ขอ 15 (2) กรณี เลขานุการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินเลือก
เลขานุการสภาทองถ่ินแทนตำแหนงท่ีวาง ในการประชุมสภาทองถ่ินท่ีมีข้ึนคราวแรก 
นับแตวันท่ีตำแหนงวางลง 

  ขอ 18 ใหสภาทองถ่ิน เลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินนั้น หรือสมาชิกสภาทองถ่ินคนหนึ่ง เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน 
ท้ังนี้ ใหคำนึงถึงความรูความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาทองถ่ิน 

  ขอ 19 เลขานุการสภาทองถ่ิน มีหนาท่ี ดังนี้ 
1) แจงนัดประชุมสภาทองถ่ินตามคำสั่งของประธานสภาทองถ่ิน 
2) ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ขอบังคับ ประกาศ คำสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง

ปฏิบัติ ซ่ึงเก่ียวของกับกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินตอท่ีประชุม      
สภาทองถ่ิน 

3) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภาทองถ่ิน 
4) เชิญประธานสภาเทศบาลชั่วคราวปฏิบัติหนาท่ี 
5) จัดทำรายงานการประชุมสภาทองถ่ิน  
6) เก็บรักษาขอมูลขาวสาร หรือเอกสารของสภาทองถ่ิน แตจะเปดเผยไดตอเม่ือ

ไดรับอนุญาตจากประธานสภาทองถ่ิน 
7) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
8) ช วย เหลื อป ระธานสภ าท อ ง ถ่ิ น ใน การรั กษ าความส งบ เรี ยบ รอย ใน               

สภาทองถ่ิน 
9) หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกำหนดไวในระเบียบนี้หรือกระทำกิจการอ่ืนตามท่ีประธานสภา

ทองถ่ินมอบหมาย 
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   ขอ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ิน ใหนำความตามขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม กลาว คือ ใหสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิเสนอชื่อคนท่ีตน
เห็นสมควรเปนเลขานุการสภาเทศบาล โดยมีผูรับรองไมนอยกวา 2 คน          
ชื่อท่ีเสนอไมจำกัดจำนวน และสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิรับรองได
เพียงครั้งเดียว วิธีการเสนอชื่อและการรับรองใหนำความในขอ 39 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม 

   ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน    
       หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้ง 
       เพียงหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 

ประธานสภาเทศบาล            ลำดับตอไป ขอเชิญ สภาเทศบาล ดำเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล 
แทนตำแหนงท่ีวาง โดยใหสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อ และมี  ผูรับรอง 2 คน       
ขอเชิญ ครับ 

นายจำลักษณ  สังหอ         เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน ผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาล และผู เขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายจำลักษณ   สังหอ สมาชิก          

สภาเทศบาล ขอเสนอ นางเครือวัลย  มรุตัณฑ  เปนเลขานุการสภาเทศบาล ครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองอยางนอย 2 คน 

มติท่ีประชุม  มีผูรบัรองถกูตอง จำนวน 11 คน  

ประธานสภาเทศบาล            มีผูใดจะเสนอชื่อเลขานุการสภาเทศบาล อีกหรือไม ขอเชิญครับ 
 หากไมมีผูใดจะเสนอชื่อเปนอันวา นางเครือวัลย  มรุตัณฑ ไดรับเลือกเปนเลขานุการ

สภาเทศบาล แทนตำแหนงท่ีวาง ครับ 

    ลำดับตอไป ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เลขานุการสภา
เทศบาล ครับ 

เลขานุการสภาเทศบาล   ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล ท่ีใหเกียรติและใหโอกาสไดเลือกขาพเจา
เปนเลขานุการสภาเทศบาล จะปฏิบัติหนาท่ีใหดีท่ีสุด ขอบคุณคะ 

ประธานสภาเทศบาล  ตอไป ขอเชิญทานนายอำเภอเขาชัยสน กลาวพบปะกับผูบริหาร และสมาชิก
สภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอเชิญทานนายอำเภอ ครบั 

นายประยุทธ  ทองพุม  วันนี้เปนโอกาสดีท่ีไดรับเชิญมารวมประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน  
นายอำเภอเขาชัยสน กระผมไดยายมารับตำแหนงนายอำเภอเขาชัยสน เม่ือวันท่ี 15 ธันวาคม 2568    

ยายมาจากอำเภอบางขัน จังหวัดนครศรีธรรมราช บรรจุครั้งแรก ป 2539 ภูมิลำเนา
พอเปนคนอำเภอปาพะยอม และแมเปนคนอำเภอเมือง ผมพรอมทำงานรวมกับ
ทองถ่ิน และพรอมรับฟงความคิดเห็นของทุกคน บานพักนายอำเภอเขาชัยสนยินดี
ตอนรับทุกทาน ครับ  
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ประธานสภาเทศบาล  ตอไป เปนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   3.2 ญัตติของนายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2569 ไปตั้งจายเปนรายการใหม 

   ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายกเทศมนตรี    เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายสมบูรณ  เหลาทอง นายกเทศมนตรี
ตำบลเขาชัยสน ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2569 ไปตั้งจายเปนรายการใหม 

หลักการ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2569 ไปตั้งจาย เปนรายการใหม รายละเอียด ดังนี้ 

   แผนงานสาธารณสุข 
                งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน  
                งบลงทุน 
                คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
                ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือส่ิงปลูกสรางตาง ๆ  

                   โครงการปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบล 
  เขาชัยสน จำนวน 500,000 บาท 

- เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบลเขาชัยสน    
  จำนวน 1 หลัง (รายละเอียดตามแบบแปลนเทศบาลตำบลเขาชัยสน    
  แบบเลขท่ี ทต.ขส.6/2568) 

                         - เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 
                             - เปนไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจใหแก 
                               องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2542 
                             - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) 
                               เพ่ิมเติม (ครั้งท่ี 1/2566) หนาท่ี 5 ลำดับท่ี 2 

  โดยขอโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง         
งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือ      
สิ่งปลูกสรางตาง ๆ โครงการปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบล  
เข าช ัย สน  งบประมาณตั้ งไว จำนวน 500,000 บาท งบประมาณคงเหลือกอน              
โอนลด จำนวน 500,000 บาท  ขอโอนลด จำนวน  500,000 บาท งบประมาณคงเหลือ          
หลังโอนลด จำนวน 0 บาท 
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เหตุผล  เนื่องจาก งบประมาณเพ่ือการนี้ไมไดตั้งไว แตเพ่ือใหการปฏิบัติงาน
ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม มีประสิทธิภาพ จึงมีความจำเปนตองดำเนินการ
โครงการการปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบลเขาชัยสน ประกอบกับ
อาคารเดิมใชงานมานานเกิดการชำรุดเสื่อมสภาพ ใชงานไมเต็มประสิทธิภาพ จึงมีความ
จำเปนตองโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปต้ังจายเปน
รายการใหม  

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณของ 
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลดท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

จึงนำเสนอสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน เพ่ือพิจารณาอนุมัติ 

ประธานสภาเทศบาล  ตามญัตติของนายกเทศมนตรี มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด จะเสนอ 
ความคิดเห็นหรือสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมบาง ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาเทศบาล เม่ือไมมี ผมขอมติจากท่ีประชุมหากอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจายเปนรายการใหม 

   แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน  
                      งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือ         
   สิ่งปลูกสรางตาง ๆ โครงการปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบล 

เขาชัยสน จำนวน 500,000 บาท 

 โดยขอโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง         
งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือ     
สิ่งปลูกสรางตาง ๆ โครงการปรับปรุงตอเติมศูนยสุขภาพชุมชนเทศบาลตำบล
เขาชัยสน งบประมาณตั้งไว จำนวน 500,000 บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอนลด 
จำนวน 500,000 บาท  ขอโอนลด จำนวน  500,000 บาท งบประมาณคงเหลือ       
หลัง  โอนลด จำนวน 0 บาท โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติ  11  เสียง     ไมอนุมัติ  ไมมี   งดออกเสียง  1  คน  

ประธานสภาเทศบาล    เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้ ไดเห็นชอบอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจายเปนรายการใหม  

       ตอไป เปนการประชุมในระเบียบวาระท่ี 4  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง อ่ืน ๆ  
เรื่อง แจงเพ่ือทราบ 
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ประธานสภาเทศบาล  4.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ตามนโยบายของนายกเทศมนตรี ท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาล เม่ือวันท่ี 23 
มิถุนายน 2568 

 ระเบียบวาระนี้ ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายกเทศมนตรี    เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายสมบูรณ  เหลาทอง นายกเทศมนตรี
ตำบลเขาชัยสน  ตามท่ีกระผมไดแถลงนโยบายในการบริหารงานไวตอสภาเทศบาล  
ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจำป พ.ศ. 
2568 เม่ือวันท่ี 23 มิถุนายน 2568 ซ่ึงไดกำหนดนโยบายไวเพ่ือเปนแนวทางในการ
บริหารกิจการเทศบาลไปสูความเปนเมืองนาอยู ดวยการมีสวนรวมของทุกภาคสวน 
ภายใตการกำกับดูแลใหเกิดประสิทธิภาพและประโยชนสูงสุดแกประชาชน นั้น  

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ.2562 มาตรา 48 ทศ วรรคหา ใหนายกเทศมนตรีจัดทำรายงานและแสดงผล
การปฏิบัติงานตามนโยบาย ท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาล เปนประจำทุกป ซ่ึงใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ท่ีผานมา เทศบาลตำบลเขาชัยสน ไดดำเนินโครงการ/
แผนงาน/กิจกรรม เปนไปตามภารกิจหนาท่ี ท่ีสอดคลองกับแผนพัฒนาทองถ่ิน     
(พ.ศ. 2566 – 2570) และครอบคลุม  ทุกนโยบายตามท่ีไดแถลงไว รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารท่ีอยูในมือของทุกทาน ครับ 

ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาล ทานใดจะสอบถามเก่ียวกับการแถลงนโยบาย 
ในการบริหารงาน ขอเชิญ ครับ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  4.2 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  
(พ.ศ. 2566 – 2570) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 

 ระเบียบวาระนี้ ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายกเทศมนตรี ขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน             
          (พ.ศ.2566 – 2570) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังนี ้

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 
มาตรา 30 หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (5) ผูบริหารทองถ่ิน
เสนอผลการติดตามและประเมินผลตอสภาทองถ่ิน คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 
และประกาศผลการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาใหประชาชนในทองถ่ินทราบ 
โดยท่ัวกันอยางนอยปละ 1 ครั้ง ภายในเดือนธันวาคม ของทุกป สรุปได ดังนี้ 
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1. สรุปสถานการณการพัฒนา ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  
1) เชิงปริมาณ   ผลการดำเนินงาน จากโครงการท้ังหมดท่ีไดบรรจุใน

แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566 – 2570) สำหรับป 2568 มีจำนวน 146 โครงการ 
ไดนำมาจัดทำงบประมาณรายจายและไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ รวมจำนวน 54 
โครงการ และไดดำเนินการแลวเสร็จ จำนวน 23 โครงการ คิดเปนรอยละ 42.59  

2 ) เชิงคุณภาพ เทศบาลตำบลเขาชัยสน ไดจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน          
ใหเปนไปตามยุทธศาสตรการพัฒนาของเทศบาล การดำเนินงานเปนไปตามระเบียบ
กฎหมายท่ีกำหนด และการพิจารณาจัดสรรงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป   ได ใชแผนพัฒนาทองถ่ิน  เปนกรอบแนวทางในการจัดทำ
งบประมาณรายจายประจำป โดยพิจารณาดำเนินงานครอบคลุมภารกิจ ๖ ดาน ตาม
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและข้ันตอน การกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๒ และกฎหมายอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ โดยคำนึงถึงความตองการของ
ประชาชนในทองถ่ินและการดำเนินงานตาง ๆ มุงใหเกิดประโยชนสูงสุดตอทองถ่ิน 
และดำเนินการบริหารราชการเพ่ือบรรลุเปาหมาย ดังตอไปนี ้
๑. เกิดประโยชนสุขของประชาชน 
๒. เกิดผลสัมฤทธิ์ตอภารกิจของรัฐ 
๓. มีประสิทธิภาพและเกิดความคุมคาในเชิงภารกิจของรัฐ 
๔. ไมมีข้ันตอนการปฏิบัติงานเกินความจำเปน 
๕. มีการปรับปรุงภารกิจของสวนราชการใหทันตอสถานการณ 
6. ประชาชนไดรับการอำนวยความสะดวกและไดรับการตอบสนองความตองการ 
7. มีการประเมินผลการปฏิบัติราชการอยางสม่ำเสมอ 

2. ผลท่ีไดรับจากการดำเนินงานในปงบประมาณ พ.ศ. 2564 - 2568 
         - ดานโครงสรางพ้ืนฐาน ภายในเขตเทศบาล ไดรับการพัฒนาอยาง 
                                ครอบคลุมทุกพ้ืนท่ี 
                              - สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนไดอยางรวดเร็วสงผล 
                                ใหประชาชนไดรับการชวยเหลืออยางทันทวงที 
     - สามารถยกระดับการศึกษาเขาสูมาตรฐานสากล และยกระดับการพัฒนา 
                                คุณภาพชีวิตของประชาชนไดอยางท่ัวถึง  

   3. สรุปปญหาอุปสรรคการดำเนินงานท่ีผานมาและแนวทางการแกไข 
     ๑) ควรมีการเรงรัดหรือติดตามใหสวนราชการตางๆ รายงานผลการเบิกจาย
งบประมาณตามโครงการท่ีบรรจุในเทศบัญญัติ เขาสูระบบสารสนเทศเพ่ือการวางแผนและ
ประเมินผลการใชจายงบประมาณ เพ่ือจะไดนำขอมูลในสวนดังกลาว  ไปดำเนินการรายงาน
ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลเขาชัยสน ตอไป 
     2) รวมกันประชาสัมพันธเทศบาลตำบลเขาชัยสน เพ่ือสรางภาพลักษณของ
ทองถ่ิน และเทศบาลตำบลเขาชัยสน ใหประชาชนรูจัก    มากข้ึน 
 3) เทศบาลตำบลเขาชัยสน มีงบประมาณไมเพียงพอตอการดำเนินโครงการ
ใหครอบคลุมปญหาและความตองการไดอยางแทจริง 

 จึงนำเรียนสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน เพ่ือทราบ ครับ 
 



~ ๙ ~ 
 

ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะเสนอความเห็น หรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  ตอไป 4.3 รายงานงบแสดงฐานะการเงิน ประจำป 2568   

 ระเบียบวาระนี้ ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายกเทศมนตร ี  รายงานงบแสดงฐานะการเงิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 

 เทศบาลตำบลเขาชัยสน มีรายรับ – รายจาย ประจำปงบประมาณ 
  2568  ดังนี ้

รายไดจัดเก็บเอง           4,679,308.72 บาท 
รายไดท่ีรัฐเก็บแลวจัดสรรให อปท.       22,119,570.76 บาท 
รายไดท่ีรัฐบาลอุดหนุนให อปท.       45,140,800.00 บาท 
รวมรายไดทุกประเภท        71,987,660.65 บาท 
รายจาย (เงินงบประมาณ)        71,711,425.52 บาท 
รายรับจริง สูงกวา รายจายจริง                  228,253.96 บาท 
เงินสะสมท่ีสามารถใชได ณ วันท่ี 30 กันยายน 2568 4,296,095.46 บาท 

จึงนำเรียนสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน เพ่ือทราบ ครับ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ประธานสภาเทศบาล           มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือทานใด จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ บาง 
 ถามี ขอเชิญ ครับ 

นายวุฒิชัย  นุยกุล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรต ิ
รองประธานสภาฯ ทุกทาน  และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายวุฒิชัย  นุยกุล  รองประธาน 

สภาเทศบาล มีเรื่องท่ีจะนำปรึกษาท่ีพ่ีนองประชาชนฝากมา ดังนี้ 
1. เรื่องพอคาแมคาท่ีขายของริมถนนและริมทางรถไฟ จากผลกระทบจากปญหาเรื่อง

พอคาแมคา ตามท่ีเทศบาลตำบลเขาชัยสนไดทำหนังสือสงขอความรวมมือ      
พอคาแมคา เพ่ือจัดระเบียบการขายของริมทางบนถนนสาธารณะ กระผมเห็นดวย 
เพราะการสัญจรไมสะดวก อาจทำใหเกิดอุบัติเหตุได แตอยากใหเห็นใจพอคาแมคา 
ริมทางรถไฟ และบริเวณถนนริมคลอง อยากใหจัดใหเปนระเบียบเรียบรอย และ
สวยงามใหจำหนายไดเพ่ือกระตุนเศรษฐกิจ หมู ท่ี 10 ดวย กระผมอยากให
พิจารณาเรื่องนี้อีกรอบ ครับ 

2. เรื่องทำความสะอาดคูระบายน้ำรอบเทศบาลตำบลเขาชัยสน เนื่องจากท่ีผานมา
เกิดอุทกภัยน้ำทวมสูง ทำใหขยะไปอุดตันทำใหเกิดกลิ่นเหม็น ครับ 

3. เรื่องขอขอบคุณผูบริหารท่ีติดตามเรื่องซอมแซมฝายก้ันน้ำถนนบานไร เพ่ือจะได
เก็บน้ำไวใชในการเกษตรชวงฤดูแลง ครับ 

 
 
 



~ ๑๐ ~ 
 

ประธานสภาเทศบาล           มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือทานใด จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ บาง 
 ถามี ขอเชิญ ครับ 

นายชยธน  วัตรุจีกฤต  เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายชยธน วัตรุจีกฤต สมาชิกสภาเทศบาล กระผม

ขอชื่นชมผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล และพนักงานจาง ท่ีไดทุมเท
แรงกายแรงใจชวยเหลือในสถานการณ อุทกภัยในครั้งนี้  ไดอยางรวดเร็ว และ             
มีประสิทธิภาพ สะทอนใหเห็นถึงความเสียสละและความรับผิดชอบในการดำเนินการ
ไมวาจะเปนการอพยพผูประสบภัย จัดหากระสอบทรายปองกันน้ำทวม การจัดหา
อาหาร น้ำดื่ม และติดตามสถานการณอยางใกลชิด เปนกำลังใจใหประชาชน ทำให
สถานการณอุทกภัยผานพนไปดวยดี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาล           มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือทานใด จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ บาง ถามี ขอเชิญ ครับ 

นายทรงวุฒิ โชคประสพ  เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายทรงวุฒิ  โชคประสพ สมาชิกสภาเทศบาล 

ตามท่ีกระผมไดเขารวมประชุมคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนเทศบาล
ตำบลเขาชัยสน ในท่ีประชุมองคกรประชาชน ไดเสนอการจัดระเบียบตลาดสดเทศบาล
ตำบลเขาชัยสน  และในตลาดสดประชาชนไดขออนุเคราะหถังขยะเพ่ิมเติม เพราะถัง
ขยะไมเพียงพอตอความตองการของประชาชน ครับ 

ประธานสภาเทศบาล            มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกบาง  ขอเชิญครับ 

นายอารักษ  วงศกระพันธุ เรียนทานประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายอารักษ  วงศกระพันธุ สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผมขอใหการประชุมรวมคิดรวมทำรวมพัฒนาเทศบาลตำบลเขาชัยสน ใหเปนไป   
ในทิศทางท่ีดี และบำบัดทุกขบำรุงสุขใหกับพ่ีนองประชาชน ดังนี้  

1. เรื่องปญหาลิงบรเิวณชุมชนหาหอง - ควนสาร ท่ีมารื้อคนสิ่งของตาง ๆ 
ตลอดจนตนไมเกษตรกรรมตาง ๆ เปนปญหาความเดื่อดรอนของพ่ีนอง
ประชาชน 

2. เรื่องสุนัขจรจัดในเขตเทศบาลตำบลเขาชัยสน และในบรเิวณโรงเรียนเทศบาล
เขาชัยสน และสนุัขจรจัดไดกัดพ่ีนองประชาชนมีจำนวนมากข้ึน ขอสอบถาม
วาจะสามารถดำเนินการแกปญหากันอยางไรบางครับ 

3. เรื่องพอคาแมคาในตลาดสดเทศบาลตำบลเขาชัยสน แผงจำหนายสินคาชำรุด 
อยากใหชวยดำเนนิการแกปญหากันอยางไร ครับ 

4. เรื่องพอคาแมคาท่ีจำหนายสินคาบริเวณริมทางรถไฟ ผมเห็นดวยในการจัด
ระเบียบการจำหนายสินคาบริเวณดังกลาว แตอยากใหเสมอภาคเปนไปใน
ทิศทางเดียวกัน ครบั 

สุดทายกระผมขออวยพรในโอกาสใกลปใหม ขอใหผูบริหาร สมาชิสภา
เทศบาล พนักงานเทศบาล พนกังานจาง ประสบแตความสุข สขุภาพ    
แข็งแรง ครับ 

 
 



~ ๑๑ ~ 
 

ประธานสภาเทศบาล            มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกบาง  ขอเชิญครับ 

นายกเทศมนตร ี   กระผมตองขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล ท่ีสะทอนปญหา และชื่นชมในหวงท่ี
เกิดอุทกภัยท่ีเกิดข้ึน ขอตอบคำถามของเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล ดังนี ้

1. เรื่องการชวยเหลือผูประสบอุทกภัย ตามท่ีกระผมเปนคณะกรรมการใหความ
ชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติอำเภอเขาชัยสน (ก.ช.ภ.อ.เขาชัยสน) ไดรับการ  
ชื่นชมจากปองกันฯจังหวัดพัทลุง อำเภอเขาชัยสนทำงานไดอยางรวดเร็ว    
แตจังหวัดพัทลุง ในสวนของอำเภอเขาชัยสน ไดพิจารณาใหความชวยเหลือผู
ประสบอุทกภัย เงินเยี่ยวยาน้ำทวม 9,000 บาท เปนรอบท่ี 2 ตองขอบคุณ
ทุกทานท่ีรวมมือรวมใจกัน ครับ 

2. เรื่องพอคาแมคาท่ีขายสินคาท่ีถนนริมทางรถไฟ กระผมใหโอกาสการคาขาย 
แตบางครั้งก็เกินไปจนเกิดความเดือดรอนกับผูใชเสนทางสัญจรสายหลัก 
หรือชั่วโมงเรงดวน ทำใหการจราจรติดขัดเปนทางยาว โดยทางเทศบาลตำบล
เขาชัยสน ทำหนังสือขอความรวมมือขยับออกจากพ้ืนถนนแอสฟลติก      
เพ่ือความสะดวกในการสัญจร เพราะเปนเสนทางหลัก มีรถสัญจรเยอะ และ
ไดรับความรวมมือดวยดี เชน หนาบานพักนายอำเภอเขาชัยสน ก็เปลี่ยนไป
ขายท่ีถนนหนาโรงเรียนเทศบาลเขาชัยสนแลว สวนถนนริมทางรถไฟ 
เทศบาลตำบลเขาชัยสนใหขายชวงน้ำทวม เพ่ือบรรเทาความเดือดรอน 
เทานั้น ฉะนัน้ จึงขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเขาชัยสน ชวยกันอธิบายให
พอคาแมคาใหเขาใจ เพ่ือความเปนธรรมกับทุกคน ครับ 

3. เรื่องการลางคูระบายน้ำบริเวณรอบเทศบาลตำบลเขาชัยสน ตองดูระบบ
วางแผนงานของงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย เพราะมีอัตรากำลัง 
จำนวน 4 – 5 คน รถบรรทุกน้ำ มีจำนวน 2 คัน ดำเนินการลางอยูตามปกติ 
ทำความสะอาดเฉพาะในเขตเทศบาลตำบลเขาชัยสน ก็ไมทันแลว แตยังตอง
ไปชวยหนวยงานอ่ืนนอกเขตเทศบาลตำบลเขาชัยสน เพราะไดทำหนังสือมา
ขออนุเคราะหมาเปนจำนวนมาก เชน ขออนุเคราะหรถบรรทุกไปชวยลาง
พ้ืนท่ีน้ำทวมท่ีหาดใหญ หรือตามโรงเรียนตาง ๆ นอกเขตเทศบาลตำบล     
เขาชัยสน ครับ 

4. เรื่องผลจากการประชุมจังหวัดเคลื่อนท่ีท่ีโรงเรียนทาลาด อำเภอเขาชัยสน 
จังหวัดพัทลุง กระผมไดเสนอเรื่องท่ีเปนปญหาของอำเภอเขาชัยสน โดย
กระผมไดเสนอโครงการขอขยายผิวจราจรเปน 4 ชองทางจราจร ระยะทาง 1 
กิโลเมตร จากศาลาหลวงปน ถึง ในเขตเทศบาลตำบลเขาชัยสน และผูวา
ราชการจังหวัดพัทลุง ไดรับปากแลว จะหางบประมาณมาดำเนินการใหได 
คาดวาปหนานาจะไดดำเนินการ ครับ 

5. เรื่องถังขยะ บานเมืองอ่ืนพยายามลดการใชถังขยะกันหมดแลวครับ แต
กระผมใหลดการใชถังขยะ เพราะเรื่องถังขยะเปนปญหามาตลอด ตองสราง
นิสัยและวินัยในการดำเนินการคัดแยกขยะ การจัดเก็บขยะ เพ่ือลดการใช   
ถังขยะ 

6. เรื่องลิง เปนปญหาเกิดข้ึนมานานแลว ตองทำหนังสือไปยังสำนักงาน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ใหดำเนินการมาจับลิงทำหมันอยางเดียว 
จะฆาไมได เพราะจะเปนการทารุณสัตว ผิดกฎหมายอีกครับ 



~ ๑๒ ~ 
 

7. เรื่องสุนัขจรจดั เปนปญหามานานมากแลว คือ หมาท่ีมีเจาของก็มีปญหากับ
เจาของหมา สวนสุนัขจรจัด ตองดำเนนิการทำหนังสือประสานกับปศุสัตว 
ใหมาดำเนินนการทำหมันคุมกำเนิดตอไป ครับ 

8. เรื่อง กิจกรรมทำบุญตักบาตรปใหม วันท่ี 1 มกราคม 2569 เทศบาลตำบล
เขาชัยสน จัดมาเปนประจำทุกป มีการจับฉลากรับของขวัญสำหรับผูโชคดี
ไดรับรางวัลจากเทศบาลตำบลเขาชัยสน มีประชาชนมารวมกิจกรรมเปน
จำนวนมาก กระผมไดเชิญทานนายอำเภอเขาชัยสน มาเปนประธานในพิธี 
และรวมกิจกรรมทำบุญตักบาตรวันข้ึนปใหมดวยกัน  

9. เรือ่งกิจกรรมวันเด็ก ประชุมวางแผนจัดกิจกรรมแลว มีกิจกรรมเหมือนเดิม 
ครับ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ประธานสภาเทศบาล            มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกบาง  ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาเทศบาล            มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกบาง ครบั ขอเชิญ หากไมมี
แลว กระผมขอปดการประชุม ขอขอบคุณผูบริหาร ผูชวยผูบริหาร และสมาชิกสภา
เทศบาลทุกทาน ครับ                          

เลิกประชุม เวลา 14.45 น.  

 
         (ลงชื่อ) เครือวัลย  มรุตัณฑ เลขานุการสภาเทศบาล 
           (นางเครือวัลย  มรุตัณฑ) 

     (ลงชือ่)     อารักษ  วงศกระพันธุ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                              (นายอารกัษ  วงศกระพันธุ) 

     (ลงชื่อ) ธนวัฒน  จิระพันธุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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     (ลงชื่อ)       นพดล  อินทราช  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายนพดล  อินทราช) 

  


